

# ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Городская массовая газета

\* Газета основана 1 октября 1930 г. \* № 240 (15153) \* Пятница, 14 декабря 1990 года \*

Три года назад в Ленинской ПМК треста «Ленинскшахтострой» для строительства поселка «Лесной городок» было создано молодежное звено монтажников. Руководит этим коллективом Александр Цимляков. За короткий срок дружный коллектив сплотился, освоил ряд смежных профессий строителя, что и помогает звену выполнять сменные задания быстро и с хорошим качеством. За 11 месяцев этого года при плане 238 тысяч рублей звено освоило 273 тысячи, а производительность труда составила 127 процентов.

На снимке: молодежное звено монтажников, руководимое А. Цимляковым.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



ДВАДЦАТЬ лет ждут жители города пуска новой телефонной станции. Но до сего дня строительству ее конца не видно.

Почему работы идут такими медленными темпами и когда сбудется, наконец, мечта о телефоне многих тысяч горожан, мы попросили рассказать представителя генподрядчика — главного инженера треста «Ленинскшахтострой» В. М. МАРТЫНОВА.

— Этот объект нам дается очень нелегко. Мы на него заходим уже не первый раз. Правда, в последние два-три года работа идет, хотя и с перебоями. А упирается все в необязательность заказчика — объединения «Ленинскхимпром» и отсутствие сил в нашем подразделении — Байкайском СУ.

Не будем брать во внимание далекое прошлое, остановимся на сегодняшнем положении дел. Коллектив Байкайского стройуправления почти закончил коробку корпуса электросвязи и смонтировал корпус почтовой связи. Оба эти здания в проекте обозначены как единый объект, они должны соединяться теплым переходом. Дай Бог, чтобы при такой «оперативности» заказчика мы смогли в будущем году сдать под монтаж оборудования хотя бы первое. Да плюс два года, которые уйдут на выполнение технологических работ связистами. Так что раньше конца 1993 года горожане новых телефонных точек не получат.

Но вернемся к нашим взаимоотношениям с заказчиком. Год назад объединение должно было выдать строителям проектно-сметную документацию на объект. А перед этим состоялось большое заседание в горисполкоме, где оговаривались и сроки строительства, и снабжение материалами. Но откорректированную документацию мы получили только в мае текущего года, то есть на полгода позже. Работы же велись, поэтому кое-что пришлось переделывать. Например, бетонные полы были сделаны, а потом их долбили, чтобы проложить 48 лотков под трубы отопления и кабель. Или взять калориферы. Когда уже были готовы стены, пришлось их разбирать, чтобы втащить калориферы. Ну, здесь правда, причина несколько иная: поступили они с большим опозданием.

— А сейчас поставлены все необходимые материалы?

— Очень многого нет. Надо укла-

дывать 20,4 километра кабельной продукции, а ее пока нет ни метра. Не из чего проводить электроосвещение внутри помещений, нет кабеля для установки распределительных щитов. У заказчика есть два трансформатора и немного высоковольтного оборудования, низковольтного нет вообще. Без этого не подключить подстанцию, а она запитывается от четырех существующих. Мы долго не закладывали проем в стене, чтобы втащить через него кондиционер, а он, как недавно выяснилось, поступит только в 1992

благоустройством дело обстоит крайне сложно, ведь строительство второго корпуса не будет закончено, а планировка сделана именно с учетом завершения всего объекта.

Около 300 тысяч рублей осталось освоить только на корпусе электросвязи. Это и внутренняя отделка, и установка отопления, освещения, многое другое. Под монтаж оборудования мы отдадим его не раньше третьего квартала 1991 года.

Ну, а почтовый корпус, наверное, обречен на вечный долгострой. Если

результатов. Больше, чем можем, мы не осилим. Людей катастрофически не хватает, обеспеченность материалами плохая, поставки срываются... И оборачиваются стройки долгостроями.

— Какой же вы видите выход из создавшейся ситуации? Строить город надо — это бесспорно, а генподрядчиков только два: Полысаевский ДСК и трест «Ленинскшахтострой». Он не в силах, вы не можете. Кто же строить будет?

— Тот и будет, кто строит сейчас. Только престиж профессии строителя надо поднимать, иначе разбегутся от нас последние рабочие. Я это мыслю так: город должен изыскать средства, чтобы повысить зарплату рабочим-строителям. Ведь только в нашей стране эта категория — одна из самых низкооплачиваемых, тогда как отрасль — наиболее перспективная. Многие наши кадры перешли в стройгруппы шахт, в кооперативы. А надо, чтобы пошли они обратно. И чтобы молодежь шла на стройку так же охотно, как идет сейчас на шахту. Для этого одной зарплате мало. Нужны жилье, детсады, приемлемые условия труда, целый ряд льгот, снижение пенсионного возраста. Если этого не сделать, тогда в городе точно строить станет некому. Пусть не все и не сразу городские власти смогут сделать на месте, но начинать надо уже сегодня, иначе завтрашний день в строительстве просто не наступит: уйдут на пенсию старики, а молодежь на стройку не придет. Надо на вещи смотреть реально и заботиться о будущем заблаговременно. Тогда не будут долго строи висеть за заборами по двадцать лет, причиняя горожанам массу неудобств.

Интервью взяла В. СЕРГИЕНКО.

## ВНИМАНИЕ—ПУСКОВЫМ ОБЪЕКТАМ!

# ТЕЛЕФОНЫ БУДУТ НЕСКОРО

Наши интервью

году. Без него немыслима работа оборудования АТС, которому необходим строгий температурно-влажностный режим. Так что через два года снова будем демонтировать стены, а потом их заделывать.

Конечно, ни для кого не секрет, что с материалами в стране трудно. Пользуясь пресловутым 608-м постановлением, заказчик пытается вынудить их где только может. Однако особой заинтересованности с его стороны не ощущается. Причина лассивности еще в том, что Министерство химической промышленности поставило вопрос ребром: если трест «Ленинскшахтострой» не будет вести строительных работ непосредственно для объединения «Ленинскхимпром», то РУС-4 (так называют объект, о котором мы ведем речь), строить не будет. УКС горисполкома пытается воздействовать на руководство объединения, но оно считает эти попытки несерьезными. В самом деле, хозяева-то в городе не Совет с исполкомом, а те ведомства, чьи предприятия здесь расположены.

— Много еще работы осталось на РУС-4?

— Много. В первом полугодии будущего года возможна сдача только коробки корпуса электросвязи — при условии решения вопросов поставки, почтовый корпус придется «заморозить». Потом подстанция, надворные постройки, благоустройство. Кстати, с

мы уйдем с объекта, то вернемся сюда уже не скоро. Ведь и кран переведен будет на другое строительство, а это значит, что его надо разобрать и собрать снова, установить, и стройплощадка с бытовками, складскими помещениями перестанет существовать. Ясно, что обосновавшись на новом месте, мы будем работать там до окончания строительства. А это песня долгая... Конечно, желательно было бы сделать все сразу.

— В горисполкоме вам стараются как-то помочь? Ведь нельзя не понимать, что получится, если строители уйдут с объекта, не завершив его?

— Да понимать-то это можно. Но надо понять другое: у строителей тоже есть свои проблемы, возможности их не беспредельны. Город хочет, чтобы мы строили сразу все: и телефонную станцию, и очистные сооружения, и хлебокомбинат, и еще многое, и многое. Но нельзя объять необъятное. Мы и так осваиваем 26 миллионов рублей в год, только своими силами — 14 миллионов. Причем большинство работ — на окончании долгостроев. Приходится отказываться от некоторых предлагаемых объектов, потому что они тресту просто не по силам. Горисполком пытается на нас давить, заставляет, требует. Но ведь практика выкручивания рук, как мы уже давно убедились, не дает положительных ре-

## Прямая линия

15 декабря с 10 до 14 часов проводится прямая телефонная связь по вопросам торгового обслуживания населения города. Звонки принимают: директор ТПО промтоваров «Ленинскуголь» В. В. Бусовиков — тел. 2-13-65, директор ТПО продовольствия Е. Е. Баландин — тел. 2-17-31, заместитель директора ТПО продовольствия по общепиту Н. И. Косовских — тел. 2-18-04.

ГОРИСПОЛКОМ

Открывающийся 17 декабря в Москве четвертый Съезд народных депутатов СССР будет, видимо, самым «разговорчивым» и непредсказуемым. Что можно предложить сегодня людям потерявшим веру во все и вся?

В повестке съезда кардинальные, эталонные вопросы. Доклад Президента СССР о положении в стране. О концепции и порядке заключения нового Союзного договора. Ротация Верховного Совета СССР. Законопроект о порядке отзыва народного депутата СССР. Масса других, которые появятся (как показывает опыт) при обсуждении повестки съезда.

Уже в четвертый раз будет обсуждаться положение в стране, не считая таких слушаний в Верховных Советах СССР, республик и государств (которых и посчитать в нашей стране уже трудно, говорят, что более 30). Каждое новое слушание — это 100-процентное повторение очередного. Только литературные изыскания выступающих становятся более трагическими, а критика руководителей — более конкретная (сказывается полуторагодовой опыт работы депутатов с чиновниками верхних эшелонов). Постановление съезда можно предсказать хоть сегодня: «...поручить Президенту СССР использовать все полномочия для наведения порядка, вплоть до установления президентского правления...». За этими строчками — непоколебимая вера в царя-батюшку, который один способен дать людям счастье и добродетель. Так уж у нас, у русских, заложено в генах.

Никому не нужный бумажный бунт, идущий последние полтора года, показывает бесплодность и неэффективность представительных и законодательных органов, опирающихся на хилую экономику, бескультурье и правовой инфантилизм граждан. Что делать?

Съезд народных депутатов СССР как высший орган государственной власти свою миссию, я считаю, выполнил. Люди узнали вкус свободы слова, и волна эта пришла во все местные ор-

ганизмы, но уж очень не хочется жизнь свою посвящать лишь поискам хлеба и продуктов, да еще под прищипом парней с автоматами.

Съезд должен быть выше амбиций и интриг. Да и депутаты, обладающие значительным объемом информации, могут прийти к приемлемому решению, которое людям хотя бы не навредит.

сти и осторожности. При полном отсутствии профессионалов — законодателей потерял сегодняшний, прошедших великодушную школу, было бы преступлением. Считаю, что сегодня нужно не ротировать, а переизбрать до принятия новой Конституции Верховный Совет, причем в Совет Союза избрать только представителей от депутатских групп, членами которых являются почти все народные депутаты СССР. По определенной квоте — один от шести членов депутатских групп. А Совет Национальностей избрать прямым делегированием народных депутатов СССР от национально-территориальных округов Верховными Советами республик. Это позволило бы значительно сократить время заседаний и повысить их эффективность, так как выступать будут депутаты от имени и по поручению либо групп, либо республик или территорий. Численность палат при такой схеме будет по 250 человек.

Мы к такой схеме, считаю, придем на следующих выборах, когда в них будут участвовать не одна, а несколько партий или блоков. Я вхожу в состав трех депутатских групп: Кузбасской региональной, межрегиональной и молодых парламентариев. Если моя кандидатура будет выдвинута, буду добиваться избрания.

Остальные вопросы на съезде, по моему, будут рассматриваться без особого накала. Очень бы хотелось закончить съезд если не к Рождеству, то хотя бы к Новому году, потому что депутаты — тоже люди, которые имеют семьи и проблемы.

Такой праздник нужно встречать дома. Хочется всем горожанам пожелать счастья, радости и здоровья в Новом году!

А. ЦИГЕЛЬНИКОВ.

## ЧТО СЪЕЗД ГРЯДУЩИЙ НАМ ГОТОВИТ?

Размышления народного депутата СССР

Осталось одно великое дело для съезда — принятие новой Конституции, базой для которой должны стать конституции субъектов федерации, где органы центральной власти будут не управлять, а прогнозировать и корректировать с наибольшей выгодой для равноправных партнеров по союзу внутреннюю и внешнюю политику. Съезд должен принять новую Конституцию не позднее конца 1991 года и прекратить свое существование.

Союзный договор — тема № 1 для политиков — самый непрогнозируемый, на мой взгляд, вопрос для съезда. Договор сегодня необходим. И объективно, что кто-то с его принятием приобретет, а кто-то потеряет. Но не договорившись, потеряем мы все, хотя нам уже почти нечего терять. Хаос может быть родителем порядка и спо-

Когда дело доходит до личностей, всегда оживает аудитория, словно забывая обо всем на свете. Узнаешь много интересного, а порой и «жареного». Именно таким я предвижу вопрос о ротации Верховного Совета СССР. Проталкивание своих «хороших человек», заслуженных, с «рабочей косточкой» и привело к тому, что мы все только обсуждаем. Можно только позавидовать парламентариям Англии, США и других стран, которые принимают законы и поправки без обсуждения, договорившись заранее на согласительных комиссиях и других заседаниях.

Хотя необходимо признать, что за полтора года у членов Верховного Совета СССР (я имею в виду работающих) поубавилось мальчишества, а значительно приросло рассудительно-



### Приглашает „Вероника“

Вновь гостеприимно распахнуло двери кафе «Вероника» в центре города. Разместилось оно в подвале дома № 2 по улице Ломоносова, напротив магазина «Сельхозпродукты». Правда, слово «подвал» не подходит в данном случае: интерьер кафе — отличный. Но самое главное, чем характерна новая общепитовская точка, — это то, что кафе взяло в аренду СПТУ-36.

Поначалу пришлось немало повозиться с ремонтом и приведением помещения в божеший вид. Ведь почти два года сюда не ступала нога человека. Но зато теперь все блестит и сияет. При-

ветливо встречают посетителей, приглашают за стол. Терпеливо объясняют, что у них сегодня в меню, а иногда и подкажут в выборе блюд.

В день, когда самому довелось побывать в кафе, выбор был отличный: и салаты, и разнообразные бутерброды, и четыре сорта мороженого. Ну а фирменное блюдо — мясо духовое — достойно самой высшей оценки. Сделано оно было на высоком профессиональном уровне. Подают его в специальных керамических горшочках прямо с пылу-жару. Очень вкусно!

Можно прийти сюда и с детьми в выходной день, или в обед забежать пе-

рекусить. Правда, тяжело будет «Веронике» конкурировать с другими заведениями подобного рода — в центре их предостаточно. Но, думается, появятся свои поклонники и у нового кафе.

Надо отметить и то, что такая инициатива пока является первой ласточкой в области. А начинание стоит одобрения. Будущие торговые работники, повара пройдут здесь хорошую практику. Конечно, рядом всегда опытный наставник — мастер производственного обучения. Он всегда и делом поможет, и подскажет.

Нравится здесь посетителям, не даром в кни-

ге отзывов появляются первые благодарности. Да и девчонкам, хлопотушам на кухне, разносящим заказы, тоже интересно. Ведь сами хозяйка, потому и работают здесь с охотой и удовольствием. Улыбки появляются на девичьих лицах, когда им говорят «спасибо».

Первые шаги пока делает в своей жизни «Вероника», и без помощи здесь не обойтись. Ну а самая действенная помощь — почаще заходить сюда с друзьями и знакомыми. Уверен: побывав один раз и отведав приготовленные здесь блюда, потом уже сам будешь завсегдатаем.

В. СЕМЕНОВ.

На снимках: в кафе «Вероника». Фото М. НИКОНОВА.

По родной стране

### Пять тысяч за учебник

Каково время — так сказать, немного перефразировав классика. А поскольку сейчас все меняется так стремительно, что и изданные всего пару лет назад учебные пособия уже ничего не дают ни уму, ни сердцу, то за толковый учебник и пяти тысяч не жалко, рассудили организаторы конкурса, объявленного Министерством народного образования Армении и редакцией молодежной газеты «Авангард». Предложенные темы — история армянского народа, армянской литературы или армянский язык. Конкурс пройдет с ноября 1990-го по ноябрь 1991 года.

— На такое дело стоит выделить средства, — считает известный армянский поэт и общественный деятель, живущий в Сирии, Ваграм Ачян. Его поступок — пример такого основательно позабытого в наше время вида деятельности, как меценатство. Меценаты... А ведь были же когда-то такие люди, и немало, считавшие делом чести материальную поддержку культурной и духовной жизни своего народа. До сих пор их вспоминают добрым словом.

— Я думаю, меценаты нужны всегда, — говорит В. Ачян. — Пространство раньше вопросы финансирования решало государство, но далеко не всегда лучшим образом. А в деле образования, по моему, «скупиться не следует. Ведь уже со школьной скамьи дети должны впитывать историю, язык, литературу своего народа. И если им в этом помочь, то затраченные усилия непременно вернутся, да еще с процентами.

Конкурс не имеет территориальных границ. В нем могут принять участие не только граждане Армении, но и их соотечественники, проживающие в других странах.

— В дальнейшем не следует ограничиваться только образованием и культурой, — считает В. Ачян. — Пусть конкурс охватит и науку, и другие сферы жизни. Я непременно буду предоставлять средства в его распоряжение. Иначе невозможно: ведь, хоть я и не живу в Армении, но связан с родной всем сердцем.

А. ГАРЕГИНЯН. Корр. ТАСС. Ереван.

### Феномен Наили

Фергана. Удивление вызывает феноменальная способность ученицы пятого класса ферганской школы № 27 Наили Тожиевой. Ее руки, словно магнит, притягивают к себе различные металлические предметы. Девочка без труда удерживает на ладонях в вертикальном положении гвозди, вилки, ложки, другие предметы.

«Магнитные» способности проявились у Наили недавно. Как утверждает отец девочки, его дочь об-

ладает еще одной редкой способностью — сильным биополем. И это он сумел испытать не только на себе. Соседи, одноклассники Наили подтверждают, что девочка может снимать сильные головные боли, унять которые не помогают никакие медицинские препараты. Стоит юной целительнице поводить руками над головой, как боль тут же исчезает. Медики — специалисты занялись исследованием феномена семьи Тожиевых. (ТАСС).

ПИСЬМО КОММЕНТИРУЕТ ПЕДАГОГ

# Откуда злость?

Мне уже 60 лет. Смотрю на нынешних детей и вспоминаю детство свое и своих сверстников. Вот что меня удивляет: откуда у пацанов такая бессмысленная потребность все ломать? Расскажу только два случая. Как-то ремонтировал пол в одной квартире дома № 87 по проспекту Кирова. Рядом со мной играл мальчик лет пяти-шести. Я еще подумал: какой хороший мальчик. Но стоило мне отлучиться на минуту, вернулся, а мой «хороший» мальчик уже умудрился все плитку переломать.

Ехал в автобусе в микрорайоне. Группа мальчишек, человек восемь, начала обстреливать окна автобуса

снежками. И мы когда-то бросались снежками, но друг в друга, а тут они старались разбить окна автобуса.

Подумал я: зря мы виним родителей, учителей в плохом воспитании, жестокость эта связана со строем. Сейчас ведь и учителя боятся своих учеников.

Может, доброту детям в организм вносить в виде лекарств или прививок? Страшно, что они растут злыми и бесщедрыми. Сообщите мне, пожалуйста, как сделать их дружными, может, я что не так понимаю?

К. СЕДЫХ.  
Рабочий КСХ.

Хотя бы вкратце прокомментируйте письмо Константина Ефимовича и, насколько возможно, ответить на его вопросы мы попросили директора педагогического училища города Н. М. Голяску, полагаюсь на стаж ее педагогической деятельности, материнское сердце.

Итак, Наталья Михайловна, что мы могли бы сказать нашему автору?

Трудно судить в целом о мыслях человека по короткому письму, но насколько я понимаю его, постарайтесь ответить.

Если Константин Ефимович волнуется страсть детей 5—6 лет ломать что-либо, допустим, игрушки или другие предметы, то потребность эта идет не от жестокости. Ребята этого возраста ломают вещи из элементарного желания узнать, из чего они сделаны, устройство их внутри. Раньше игрушки были примитивнее: кубики, пирамидки, деревянные машины. О части, потому их и ломали детям прежних времен было неинтересно.

Сейчас в их распоряжении сложные механические игрушки. Трудно удержаться от возрастного соблазна, тем более, что идет он от самой физиологии, психики человека.

Гораздо сложнее объяснить потребность в разрушении у подрастающего ребенка. И здесь позволю себе не согласиться с автором письма: воспитание человека в первую голову зависит и формируется характер его только родителями, семьей.

Вот одно из объяснений жестокости, бессмысленности и вседозволенности. Признайтесь честно, много вы знаете семей, в которых родители не занимались бы мелкими кражами с предприятий, где они трудятся? С работы принято нести все. Если оно непромышленное, то несут бумагу, скрепки, резинки. А уж если есть что поценнее, тут вообще слов нет.

Приносят домой, хвалятся удачей, а рядом дети: они все видят, впитывают, запоминают и делают выводы, что са-

мое страшное. Берут родители, остаются безнаказанными. Значит, все дозволено.

Не остаются незамеченными и факты жестокости взрослых по отношению к жене или мужу, соседям и родственникам, самым близким людям. Вспомните притчу о деревянном корытце, из которого мальчик в будущем собирался кормить своих родителей, подражая их собственному отношению к старенькому деду.

И когда на улицах города, в стране царит хаос, где-то идут гражданские войны, множится преступность, как после этого воспитать у ребенка отзывчивость и чуткость, как научить вниманию и доброте? В этом прав автор письма: характер человека формирует еще и общество. Однако, подчеркиваю, сначала — семья, общество — потом. 70 процентов результативности воспитания закладывают родители. Остальные приходится на школу, общество.

Однако и здесь надо дополнить: агрессивность

порождает свое подобие, а коли взрослые будут дружными? При любом строе, в любом обществе были и будут примеры, достойные подражания.

Говорят, и К. Е. Седых упоминает об этом. Беда в том, что дети часто остаются дома одни. Пусть, дескать, матери меньше работают. Это одна сторона дела, и я с ней согласна. Но есть и другая (говорю по собственному материнскому опыту). Мои сыновья тоже часто остаются дома одни по вечерам: специфика работы. А растут неплохими ребятами. Почему? Да потому, что они знают — мамы нет, но у нее дела. Им известно, что в это время я занимаюсь нужным, хорошим делом, в противном случае я бы не оставила их одних.

А возьмите ситуацию, когда дети тоже хорошо знают, где мама проводит вечера: в гостях у подружки или друга, хуже того — на пьянках. Возможно ли в таком случае заставить детей тратить собственное время с пользой? Сомневаюсь.

Разделяю долю шуток в словах о прививках. Хотелось бы обойтись при воспитании маленького человека быстрым и эффективным путем, да вот не получается, не придумали еще такого. И не надо, мне кажется.

Что же касается заявления, что учителя боятся своих учеников, то это, мне кажется, не совсем так.

А вообще-то, знаете, мне хотелось, чтобы Константин Ефимович пришел для беседы ко мне. Интересно было бы поговорить с ним, поспорить. Если он, конечно, захочет. Я буду ждать этой встречи.



## Сад камней на Кубе

Высокие деревья, великолепно подстриженные кустарники, с большим мастерством выложенные камнями озеро... Этот райский уголок скорее типичен для японских парков. Но в данном случае речь идет о саде-парке, расположенном в окрестностях кубинской столицы. Не слишком большая территория парка прилегает к национальному кубинскому ботаническому саду. Парк «Кайю-сикки тайан» стал ярким, необычным пятном на фоне экзотической кубинской природы. Озеро имеет специфическую особенность — три горизонтально расположенных каскада с тремя порогами. Посетители могут познать красоту современного и традиционным искусством и техникой японского садоводства, оценить по достоинству работу, выполненную в парке практически вручную дизайнером Йошикуни Араки, отдохнуть в удачно расположенных беседках; выполненных в традиционном японском стиле.

На снимке: сад кайю-сикки тайан.  
Фото ПРЕНСА ЛАТИНА—ТАСС.

Художник улыбается  
— Что вы? какие сверхдоходы?!  
Работаем на голом энтузиазме...  
Фото В. ЛАТЫШЕВА.



## НЕВНИМАТЕЛЬНО ЧИТАЛИ?

В № 158 «Ленинского шахтера» было опубликовано коллективное письмо жителей дома № 15 по улице Пестеля под названием «Когда снесут барак?»

Авторы писали, что понимают проблемы треста «Ленинскшахтострой» и не ждут благоустроенных квартир сегодня — завтра. Но они хотели бы знать, когда дойдет очередь до их барака, который нормальным человеческим жильем не назовешь. Пять лет, семь — сколько конкретно ждать? Просили, чтобы руководство треста ознакомило их с перспективным планом сноса ветхого жилья. Желание естественное, каждый квартироремонтник вправе знать о судьбе своего жилища. А тем более, что, начиная с декабря, квартплата с жителей названного барака брать уже не будут: его списали в связи с ветхостью. Значит, у них теперь есть все основания ждать сноса, а у руководства треста — наметить сроки сноса и переселения.

### Возвращаясь к напечатанному

Но вот какой ответ получила редакция от заместителя управляющего трестом «Ленинскшахтострой» М. М. Михайлова: «На заметку «Когда снесут барак?», сообщая, что решением горисполкома тресту «Ленинскшахтострой» в 1991 году определено снесение 9 ветхих домов, в число которых дом № 15 по улице Пестеля не вошел, так как определенные к сносу дома находятся в худшем техническом и санитарно-гигиеническом состоянии.

Возникает недоуменный вопрос: что, Михаил Ми-

хайлович невнимательно читал заметку? Или вообще не читал, обратив внимание только на заголовок и, на адрес? Жители в письме и сами говорили, что не «вошел в число» их барак и что они желают знать, когда именно войдет.

А дело, скорее всего, куда проще. Читал тов. Михайлов и вопрос понял. Только плана перспективного у треста по сносу ветхого жилья просто нет. Велено снести бараки самые худшие — выбрали по паспортам девять самых старых, записали в план. И теперь ждут, когда пройдет «барачная» кампания, как обычно у нас проходят и уходит навсегда все кампании. Редакция же сумела простую отписку, чтобы читатели больше не приставали.

Но мы продолжаем приставать: очень уж хочется взглянуть на вожделенный план. А еще лучше — опубликовать его в газете во избежание новых запросов квартироремонтников. Пусть все знают, чего им ждать. Хуже от этого никому не будет.

В. БУРЦЕВА.

ХОРОШАЯ вещь — мотоблок, или мини-трактор. Это как раз то, что нужно и сельянину, и горожанину. Особенно живущий в частном доме от него не откажется. Снабженный комплектом навесного оборудования, он поистине «и швец, и жнец». Может пахать, бороновать, окучивать, убирать и возить урожай.

## Хождение за мотоблоком

Потому так много желающих приобрести эту технику в поселках города Польшаева. Но в магазинах их днем с огнем не найдешь. Не поступают они в торговые точки. А где же и как реализуются? Директор объединения «Кoopзаготпром» Ленинск-Кузнецкого райпотребсоюза А. К. Догадин объяснил, что продажа такой техники производится только сдатчикам сельхозпродукции, согласно заключенным договорам.

Кстати, правлением райпотребсоюза установлена норма сдачи продуктов, выполнив которую, получишь желанный мотоблок. Сдать надо 400 кг мяса. Тут же получается заколдованный круг. Имей мини-трактор, можно было бы заготовить побольше кормов, а в конечном итоге получить нужное количество мяса, но...

А заместитель председателя облпотребсоюза В. В. Старовойтов проинформировал, что на 1990 выделено нашему райпотребсоюзу 27 мотоблоков. Но однако ни одного в продажу для жителей городов Польшаева и Ленинска-Кузнецкого не

поступило. На весь Кузбасс полтысячи — это же крохи!

В общем, не буду дальше перечислять должностных лиц и ведомств, куда пришлось обратиться, чтобы понять положение дел с мини-техникой. В ответ приходили либо отписки, либо ничего не проясняющие ответы.

Удручает и то, что никто этим вопросом серьезно не хочет заниматься. Пассивность проявляют и торговые работники, да и мы, депутаты разных уровней, не всегда обращаем внимание на такие проблемы. Они, может, и не такие «глобальные», но если их решить, то конечный-то результат как раз и будет тот самый, глобальный. Сколько раз шел разговор о программе возрождения кузбасского села, а этот вопрос опять обошли стороной. Сейчас разговоры о фермерстве, однако чем этот фермер будет на земле работать? Опять горбатиться с лопатой да с тяжкой на поле?

Обратился, например, ко мне Г. Ф. Аторин, проживающий в поселке Мерець, с жалобой на то, что невозможно достать мотоблок. И многих волнует этот вопрос. Но по-

ка не может железный «конек-горбунок» преодолеть множество препятствий на своем пути к потребителю.

Сейчас многие предприятия, и шахты в том числе, выходят на внешний рынок. Закупают импортные вещи. Конечно, нужны и японская радиоаппаратура и «тойоты», и «ниссаны». Однако, может, стоит приобрести и зарубежные модели мини-тракторов и мотоблоков, да с комплектом обрабатывающих приспособлений? Думается, что и желающих бы нашлись, да и польза от этого была бы не меньшей, чем от шкарпанных лимузинов. По крайней мере, побогаче был бы наш кузбасский «стол».

Тем более, что техника эта там уже давно выпускается серийно и отработана до мелочей. Завидно становится, когда видишь по телевидению, как юркие машины ловко управляются с работой на «пятачках» земли. И обидно, когда читаешь наши сообщения о выпусках опытных (который уже год!) образцах.

И. КУЗНЕЦОВ.  
Внештатный корреспондент.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕАТР

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗВАССА в помещении Дворца культуры им. Ярославского ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ

14 декабря И. Штраус Либретто Г. Вьекера Премьера «ВЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ» Оперетта в двух действиях. Начало спектакля в 19 часов.

КИНО

Кинотеатр «Победа» ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ (12, 16, 19, 50). НЕЗНАКОМЫЙ ЗНАКОМЕЦ (14). В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ (10, 17, 50, 21, 30). Кинотеатр «Строитель» В ПОЛОСЕ ПРИВОЯ (18, 20). ВСЕ НАОБОРОТ (16). Кинотеатр «Рассвет» АНЖЕЛИКА В ГНЕВЕ (12, 16, 18, 20). ГДЕ ТЫ, МОЙ КОНЬ? (14). ДК им. Ярославского АНГЕЛОЧЕК (16, 18, 20). Центральный ДК ЖАЖДА МЕСТИ (16, 19). ДК имени Ленина НЕВЕСТА ДЛЯ ДАВИДА (18, 20). Клуб «Домостроитель» ПОТРЯСАЮЩЕЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ МУШКЕТЕРОВ (10, 30, 14). Клуб «Горномонтажник» С ТЕЧЕНИЕМ ВРЕМЕНИ (17, 30, 20). Видеозал ЦДК РОБОТ ПОЛИЦЕЙСКИЙ (16). КРИСТИНА (18). КОГДА Я РАЗДЕВАЮСЬ (20). Видеозал ДК им. Ярославского СМЕРТЕЛЬНЫЙ ТРЮК (16). В ПЕРВЫЙ РАЗ ВСЕГДА ХОЧЕТСЯ (18). ЖЕНЩИНЫ (20).

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

В дополнение к товарам повышенного спроса, распределяемым по предприятиям и организациям города, с 10 декабря 1990 года будут распределяться телевизоры, радиоаппаратура, ковровые изделия и другие товары.

Горисполком.

ПРИГЛАШАЕТ КАФЕ «ВЕРОНИКА!» ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

С 20 декабря и на период зимних каникул приглашаем посетить наше кафе, где вы сможете хорошо провести свое время, потанцевать, за чашкой чая пообщаться со своими друзьями. Вам будут предложены напитки, мороженое, интересная развлекательная программа, вы встретитесь с Дедом Морозом и Снегурочкой. Принимаются коллективные заявки из школ, училищ, детских учреждений. За справками обращаться по телефонам: 2-16-01, 2-16-02. «Вероника» ждет вас! Добро пожаловать! Наш адрес: ул. Ломоносова, 2.



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРМИТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

На завод «Кузбасс-элемент» — электромонтеров, слесарей-сантехников, газосварщиков, жестянщиков, каменщиков, грузчиков, станочников, женщин-работниц в цеха, специалистов на должности начальника жилищно-коммунального отдела, инспектора отдела кадров, имеющего стаж кадровой работы. На завод шахтного пожарного оборудования — фрезеровщиков, слесарей-ремонтников, посудомойщика, штукатура-маляров. В Польшаевское строительное управление — каменщиков, монтажников, сварщиков, плотников-бетонщиков. Оплата труда сдельная. Выплачивается вознаграждение за выслугу лет. Общественные и квартала барачного типа предоставляются в течение 5-8 месяцев. Благоустроенное жилье — в порядке общей очереди. Имеется детский сад.

В районный узел связи — маляров, электромехаников почтового оборудования (пенсионеров), почталыонов, электромонтеров линейных сооружений телефонной связи участка городской телефонной связи с обучением на месте, кабельщиков-спайщиков, сортировщиков почтовых отправок и произведений печати для работы в газетной сортировке, плотников, инженера штаба гражданской обороны, инженера-строителя, инструктора-методиста по физической культуре, электромеханика службы гражданской обороны. На Ленинск-Кузнецкий участок Новосибирского специализированного управления «Востокбурвод» — механика (заработная плата 450-550 рублей). В жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинскшахтострой» на работу по объектам

коммунального хозяйства поселка «Лесной городок» — машинистов насосных установок (заработная плата — 230 рублей), мастера смены (заработная плата 300 рублей), техника-смотрителя (заработная плата 110 рублей), слесарей аварийно-восстановительных работ (заработная плата 300 рублей), электрослесарей (заработная плата 300 рублей), слесарей по ремонту оборудования (заработная плата 300 рублей), водителей автомашин (заработная плата 300 рублей), плотников (заработная плата 200 рублей), штукатуров-маляров (заработная плата 200 рублей), электрогазосварщиков (заработная плата 300 рублей), кровельщиков (заработная плата 200 рублей), сантехников (заработная плата 300 рублей), машинистов котельных установок (заработная плата 350 рублей). Заработная плата указана без районного коэффициента. На клеевой завод — аппаратчиков в цех, рабочих в цех, слесарей в котельную, слесарей-ремонтников, кокегаров. Завод работает в условиях аренды. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом. На территории завода имеется магазин промтоваров.

В вагонное депо станции Егорово — механика производственной котельной, электрослесарей, машинистов котельных установок, слесаря КИПиА. Работающие в депо пользуются льготами работников железнодорожного транспорта: бесплатным проездом один раз в год по железной дороге. Доставка с работы и на работу — служебным транспортом. В орс «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами — водителей автомобилей, тракториста, грузчиков, плотников, сторожа на турбазу в поселке Зеленогорском. В производственный кооператив «СМП-622» — производителя работ, мастеров промышленного и гражданского строительства, каменщиков-монтажников, плотников-бетонщиков, машиниста крана на гусеничном ходу ДЭК, РДК, машиниста экскаватора УДС, водителей автомашин, трактористов-бульдозеристов, машиниста буровой на базе «Беларуси». Работники пользуются всеми льготами работников железнодорожного транспорта. Оплата труда сдельная, выплачивается вознаграждение за выслугу лет по итогам работы за год. Кварталы предоставляются по соглашению сторон. В информационно-вычислительный центр производственного объединения «Ленинскуголь» — инженеров-электронщиков по ремонту вычислительной техники. Оплата по договоренности. В производственное объединение бытового обслуживания населения в фотоцех — учеников

фотографов со средним образованием. На фабрику ремонта и пошива обуви — водителей на автомашину ГАЗ-52, ассамблею, автобус «Кубань», токаря, обувщиков; желающих получить профессиональную подготовку (пошив головных уборов) в учебно-производственном комбинате г. Кемерово, срок обучения — 10 месяцев. В дорожно-эксплуатационный участок производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства горисполкома — водителя автомашин, трактористов, машинистов автогрейdera. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом. В управление производственно-технологической комплектации Польшаевского доместроительного комбината — старшего мастера, мастера погрузочно-разгрузочных работ, сторожа на базу (дневное дежурство). В Ленинское специализированное строительное управление производственного объединения «Ленинскуголь», которое производит работы по строительству подземных коммуникаций (водопровод, канализация, теплотрасса), по строительству жилищного комплекса с индустрией «Инград» — Югославия, в дальнейшем строительство жилых домов для объединения «Ленинскуголь» и производство земляных работ на предприятиях объединения, — главного инженера, начальника производственного отдела, ведущего инженера по грузоподъемным механизмам, заместителя главного бухгалтера, инженера по комплекта-

ции, экспедитора по перевозке грузов, мастеров погрузочно-разгрузочных работ, старшего производителя работ на строительный участок, старшего производителя работ на дорожный участок, заведующего производством асфальтобетонного завода, начальника участка планово-предупредительного ремонта, секретаря-машинистку (на период декретного отпуска), машинистку I категории, геодезистов; машинистов: бульдозера, асфальтоукладчика, трубоукладчика, смесителя, экскаватора, автогрейdera, мотокатка, электростанции, трубоукладчиков; стропальщиков, аккумуляторщиков, кузнеца, вулканизаторщика, грузчиков, дорожных рабочих, монтажников, плотников-бетонщиков, столяра. В Ленинскую автобазу производственного объединения «Ленинскуголь» — водителей категорий «С», «Д», «Е», газосварщиков и токарей, слесарей по ремонту автомашин и агрегатов, автоэлектриков, плотников, каменщиков, штукатуров, машиниста автокрана (заработная плата 350 рублей), бульдозериста, тракториста, грейдериста, электромонтера, аккумуляторщика, экономиста по снабжению, уборщицу производственных помещений; в связи с поступлением большого количества автомобилей «Урал-4320» (вахтовый) производится прием водителей категории «Д». Заработная плата — 400-500 рублей в месяц. За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения.

МЕНЯЕМ

Автомашину «ВАЗ-2121» (ноябрь 1988 года) на «ВАЗ-2106», -07, -08, -09, «М-2141» выпуска не позднее середины 1989 года. Обращаться: г. Польшаево, ул. Голикова, 17. Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Польшаево на однокомнатную в городе или двухкомнатную в городе и однокомнатную благоустроенную в г. Польшаево на четырехкомнатную благоустроенную в городе. Обращаться: пр. Текстильщиков, 4/2-58. Меняю холодильник «Вега» и переносной телевизор «Изумруд» последнего выпуска в упаковке на стенку или другую мебель или куплю по договоренности. Звонить по телефону 2-55-55, после 18 часов. Трехкомнатную благоустроенную квартиру в центре города (3-й этаж, телефон, горячая вода, электропечь) на две благоустроенные квартиры от центра до завода. Звонить по телефону 2-13-54 до 17 часов. Двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре (телефон, горячая вода) на трехкомнатную благоустроенную (по договоренности); первый этаж не предлагать. Звонить по телефону 2-17-01. Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки в центре города на две однокомнатные благоустроенные. Обращаться: ул. Суворова, 10-30 после 18 часов. Двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки в г. Польшаево на трехкомнатную. Обращаться: ул. Космонавтов, 73-153.

КУПИМ

Куплю блок цилиндров ВАЗ-2101 или любой двигатель «Жигули» (можно нерабочий). Звонить по телефону 5-30-40. Куплю крупногабаритную квартиру трех или четырехкомнатную в городе или в Польшаево. Звонить по телефону 5-18-97. Куплю любую благоустроенную квартиру. Обращаться на главпочтамт, предъявителью паспорта № VI-ЛО 640403. Коллектив сборной команды города по баскетболу скорбит по поводу трагической смерти своего товарища ЛЕОНОВА Анатолия Алексеевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного. Администрация, коллектив работников и учащихся горного техникума выражают глубокое соболезнование методисту Добрыниной Тамаре Константиновне по поводу смерти ее матери Анастасии Ивановны

Учредители газеты

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Издатель

Издательско-полиграфический концерн «Кузбассполиграфиздат».

\*\*\*

Адрес редакции

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Беллинского, 15.

\*\*\*

Телефоны редакции

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественной жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительного - транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Оффсетная печать.

\*\*\*

Газета отпечатана в Ленинск - Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат» — 2-07-14. Заказ № 7662.

\*\*\*

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 17 час.

\*\*\*

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.